



请关注河北日报微博、微信、客户端

认真贯彻落实习近平总书记重要指示 浙江安吉农民捐赠白茶苗工作圆满完成 茶苗扶贫 取得阶段性成效

新华社北京7月6日电(记者陈菲、萧永航)党的政策好,送来白茶苗喂总书记等咱们,脱贫奔小康喂喂。站在四川省青川县白龙湖畔的山巅放眼望去,近千亩从浙江安吉远嫁到青川的白茶苗在雨露滋润下正茁壮成长。

茶苗长得这么好,我们今后的日子会越来越红火!66岁的青川县沙洲镇青坪村村民焦元恩望着茶园喜上眉梢。青川的这一变化源自浙江安吉白茶苗捐赠种植工作的开展。去年4月,浙江安吉黄杜村20名农民党员

给习近平总书记写信,汇报种植白茶致富的情况,提出愿意捐赠1500万株茶苗帮助贫困地区群众脱贫。习近平总书记作出重要指示,肯定他们的做法,强调增强饮水思源、不忘党恩的意识,弘扬为党分忧、先富帮后富的精神(下转第三版)

政滋属

牢

主

以高质

扬帆破浪再启航

以习近平同志为核心的党中央推进党和国家机构改革纪实

□新华社记者 霍小光 张晓松 罗争光 姜琳

这次机构改革是对党和国家组织和管理体制的一次系统性、整体性重构。我们整体性推进中央和地方各级各类机构改革,重构性健全党的领导体系、政府治理体系、武装力量体系、群团工作体系,系统性增强党的领导力、政府执行力、武装力量战斗力、群团组织活力,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,理顺了不少多年表理顺而没有理顺的体制机制,适应新时代要求的党和国家机构职能体系主体框架初步建立,为完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了有力组织保障。

深化党和国家机构改革总结会议日前在京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,对这项事关全局的重大改革作出深刻总结。

2013年11月,党的十八届三中全会部署全面深化改革,提出了完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标,其中明确提出要统筹党政群机构改革,理顺部门职责关系。

党的十九大报告进一步提出,统筹考虑各类机构设置,科学配置党政部门及内设机构权力、明确职责。2018年2月,党的十八届三中全会专题研究机构改革问题,审议通过《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》。

一年多来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,从中央到地方,上下同心、扎实推进,深化党和国家机构改革呈现出气势如虹、势如破竹的新局面,各项改革部署迅速落实到位,积极效果逐步显现。

加强党的全面领导得到有效落实,维护党的集中统一领导的机构职能体系更加健全,党和国家机构职能实现整体性重构,机构履责更加顺畅高效,各类机构设置和职能配置更加适应统筹推进五位一体总体布局和协调推进四个全面战略布局需要,省市县主要机构设置和职能配置同中央保持基本对应,构建起从中央到地方运行顺畅、充满活力的工作体系,跨军地改革顺利推进,同步推进相关各类机构改革,改革整体效应进一步增强。

深化党和国家机构改革是放在全面深化改革大盘子里谋划推进的,是我们打的一次全面深化改革的战略性战

役。要用好机构改革创造的有利条件,推动全面深化改革向纵深发展,以深化党和国家机构改革新成效,推动开创全面深化改革新局面。

习近平总书记的高度概括,既是对一年多来中央和地方推进这项重大改革任务的充分肯定,更是对继续推动改革向着既定目标不断迈进的再动员。

重大政治决策 深刻历史变革

一组数据,形象地展现出这场改革的态势:

中央和国家机关层面,这次机构改革涉及180多万人,涉及管理体制、机构设置、职责和人员调整的部门达80多个,新建党中央决策议事协调机构3个,更名4个,不再保留党中央议事协调机构4个,国务院议事协调机构2个,组建和重新组建部级机构25个,调整优化领导管理体制和职责部局机构31个。其中,核减部局机构21个,核减班子正副职数58名,减少设置部长助理部门9个,减少职数25名。

中央层面有39个部门重新制定了三定规定,25个部门调整了职责。重新制定三定规定的部门,同划

入基数相比,共精简内设机构107个,精简15.4%;精简司局领导职数274名,精简10.8%;精简编制713名,精简3.1%。地方省级层面,党政机构较改革前减少8个,减少0.43%;行政编制减少1343名,减少0.6%。市级层面,党政机构减少1501个,减少7.23%;行政编制减少461名,减少0.03%。县级层面,党政机构减少5362个,减少5.26%;行政编制减少3092名,减少0.14%。

更高层次的,则是数据背后党和政府机构设置职能配置的深刻调整和全面优化:

党中央职能部门、办事机构、派出机关和直属事业单位设置进一步优化,党政职责关系进一步理顺。全国人大和全国政协及其省人大、政协专门委员会设置得到优化。国务院机构优化调整,经济调节、市场监管、社会管理、公共服务、生态环境保护职能得到加强。按照一类事项原则上由一个部门统筹、一件事情原则上由一个部门负责,重点对自然资源确权登记、国土空间规划、城乡污染排放监管、农业投资项目监管、反垄断执法、城乡医疗保障、退役军人服务保障、应急管理、援外工作协调、自然保护区监管、国家物资储备等职责作了调整优化(下转第三版)

省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话精神

持续用力巩固提升我省机构改革成果 扎实推动党中央决策部署落地落实

王东峰主持会议并讲话

本报讯(记者四建磊)7月6日下午,省委常委会召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。会议还传达了中央纪委监委“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课暨全国纪检监察工作会议精神,研究了省委贯彻落实意见。省委书记王东峰主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话,站位高远,思想深邃,内涵丰富,博大精深,具有很强的思想性、针对性、指导性、实践性,为我们进一步推动全面深化改革指明了前进方向,提供了强大动力。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过各方面共同努力,党的十八届三中全会部署的各项改革任务总体完成,取得一系列重要理论成果、制度成果、实践成果。实践证明,党中央关于深化党和国家机构改革的战略决策是完全正确的,充分反映了党的十八届三中全会以来全面从严治党的好政治

效应,充分体现出习近平总书记高超的政治智慧和强烈的使命担当,充分彰显了党的集中统一领导和我国社会主义制度的政治优势。

会议强调,全省各级各部门要坚持政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要把巩固深化机构改革工作成果作为自觉践行“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治任务,站在推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,坚持党对机构改革的全面领导,坚持推动机构职能优化协同高效,坚持中央和地方一盘棋,坚持改革和法治相统一相协调,坚持把思想政治工作贯穿改革全过程,以推进机构改革的新成效,奋力开创全面建设经济强省、美丽河北新局面。要坚持和加强党的全面领导,持续巩固拓展机构改革成果,健全党对重大工作的领导体制,强化决策议事机构谋大事、议大事、抓大事的作用,进一步加强机构职能转变,促进相互融合,确保真正发生“化学反应”。

要。要提高机构履职尽责能力和水平,严格按照三定要求,聚焦主责主业,突出重点关键,加强班子建设,推动本部门本系统本地区工作开创新局面。要坚持以人民为中心的发展思想,深入推进综合行政执法队伍建设,理顺体制机制,提高工作效能。要深化放管服改革,积极主动服务企业和社会群众,推动改革更好服务经济社会发展。要坚持夯实基层基础,扎实做好乡镇和街道改革工作,推动治理重心下移,着力构建简约高效的基层管理体制。要坚持政事分开、政企分开、管办分离原则,积极稳妥推进事业单位改革,进一步释放潜力和活力。要坚持全面深化改革,对标对表党中央要求,对党的十八大以来部署的重点改革任务进行回头看,对省委部署的三六八九工作思路中九项改革进行回头看,对重点改革成效进行回头看,充分调动广大党员干部群众的积极性主动性创造性,确保改革落地见效,进一步提升治理体系和治理能力现代化水平。

会议强调,要深入学习贯彻中央纪

委国家监委“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课暨全国纪检监察工作会议精神和赵乐际、杨晓渡同志讲话要求,推动习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持全面从严治党永远在路上,严格落实各级党委书记管党治党主体责任、党委书记第一责任人责任、班子成员一岗双责和纪委监委监督执纪问责责任,正确认识和分析当前全面从严治党面临的形势,积极构建不敢腐、不能腐、不想腐的常态长效机制。要坚持稳中求进,保持反腐败斗争的高压态势,加大惩治腐败力度,增强人民群众信心,以改革创新激发内生动力。要完善党对反腐败工作的集中统一领导,深化纪检监察体制改革,促进纪法衔接、法法衔接,提升办案质量,充分发挥巡视巡察利剑作用,运用好监督执纪“四种形态”,切实加强队伍建设,不断提高依法依规履职水平,努力开创全面从严治党新局面。

会议还研究了其他事项。

培根铸魂 抒写时代 写在河北省第十次文代会、第七次作代会开幕之际

□记者 曹铮 肖焜

新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家,文艺创作、学术创新拥有无比广阔的空间,要坚定文化自信、把握时代脉搏、聆听时代声音,坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。习近平总书记在看望参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员时的重要讲话,激励着我省广大文艺工作者深刻认识自己所肩负的历史使命和时代责任。

党的十八大以来,全省文艺工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,在省委、省政府的正确领导下,牢记初心使命,坚守文艺理想,扎根燕赵大地,创作推出了一大批富有历史底蕴、充满时代气息、具有河北特色、散发泥土芬芳的优秀文艺作品,为新时代经济强省、美丽河北建设培根铸魂、汇聚强大精神力量,我省文艺事业呈现出持续繁荣发展的生动景象。

牢记初心使命
为时代放歌、为人民抒写

6月2日,第十二届中国艺术节上,我国专业舞台艺术领域政府最高奖——文华大奖揭晓,我省创排的大型河北梆子现代戏《李保国》折桂。这是我省时隔17年后再次获此殊荣。这部剧前期创排期间,整个团队重走李保国教授当年的科技扶贫之路,将创作的根基深深地扎进基层,用心塑造李保国艺术形象,创排完成后,第一时间把这部戏送到基层,用情传唱李保

国精神。省剧协副主席、中国戏剧二度梅得主许荷英在剧中饰演李保国妻子郭素萍,她感慨万千地说。

近年来,我省广大文艺工作者走进实践深处,观照人民生活,表达人民心声,创作了电影《李保国》、电视剧《最美的青春》、话剧《塞罕长歌》、河北梆子《吕建江》、广播剧《骆驼湾的笑声》、歌曲《中国时间》等一批唱响时代旋律的精品力作。

人民是文艺工作者的母亲,生活是文艺创作的源泉。省文联党组书记、副主席解晓勇说(下转第四版)

省人大常委会党组 不忘初心、牢记使命 主题教育领导小组会议强调 发扬刀刃向内的自我革命精神 确保主题教育解决问题取得实效

本报讯(记者周洁)7月6日,省人大常委会党组召开不忘初心、牢记使命主题教育领导小组会议,听取党组和机关主题教育进展情况。省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵主持并讲话,党组副书记、副主任王晓东,党组成员、副主任王会勇,党组成员、秘书长曹汝涛出席。

会议指出,省人大常委会党组及人大机关开展主题教育以来,各部门紧密结合工作实际(下转第四版)

副主任王晓东,党组成员、副主任王会勇,党组成员、秘书长曹汝涛出席。会议指出,省人大常委会党组及人大机关开展主题教育以来,各部门紧密结合工作实际(下转第四版)